

CHARLTONS

易周律师行



法讯 - 中国

2018年4月

简介

中国人民银行：放开外商投资支付机构准入限制；财政部、国家税务总局发布《关于继续支持企业事业单位改制重组有关契税政策的通知》；天马精化拟投资2亿元收购银嘉金服10%股权，切入第三方支付领域

构处理的业务量从371亿笔增长到3193亿笔，金额从18万亿元增长到169万亿元，年复合增长率分别达到71%和75%。随着我国对外开放程度的不断提高，越来越多的外资机构表示希望进入我国支付服务市场。

<http://www.chinaforex.com.cn/index.php/cms/item-view-id-46553.shtml>

资本市场

中国人民银行：放开外商投资支付机构准入限制

为进一步深化金融改革，扩大金融对外开放，近日，中国人民银行发布《中国人民银行公告〔2018〕第7号》（以下简称《公告》），明确外商投资支付机构的准入和监管政策，公告内容自发布之日起实施。

《公告》规定，境外机构拟为中华人民共和国境内主体的境内交易和跨境交易提供电子支付服务的，应具备相应的资质及准入条件，享受“国民待遇”，根据《非金融机构支付服务管理办法》规定的条件取得支付业务许可证。据介绍，放开外商投资支付机构准入限制，通过对内资、外资同等对待的方式，实现统一的准入标准和监管要求，有利于加快中国支付服务市场的改革开放和创新转型，推动形成全面开放新格局。2013年至2017年，支付机

中国证监会：扩大暂不受理和审核措施的适用主体范围

在证监会近日召开的新闻发布会上，新闻发言人高莉指出，从统一各中介机构监管政策角度出发，新修改后的《行政许可实施程序规定》将证券公司、证券服务机构及其从业人员均纳入暂不受理、中止审核措施政策的适用范围。

按照证监会目前《证券发行上市保荐业务管理办法》、《律师事务所从事证券法律业务管理办法》的规定，保荐机构、律师事务所及其从业人员因涉嫌违反《证券法》等规则被立案调查，证监会将暂不受理、中止审核其出具的发行保荐书、法律意见书等行政许可申请文件。有证券中介服务机构、行业自律组织向证监会反映，从制度规定看，各证券中介服务机构的暂不受理、中止审核措施政策不统一，客观上造成了不公平。高莉表示，对此，证监会组

织力量做了认真研究。研究认为，证券中介服务机构及其从业人员作为证券市场的重要参与主体，在发行融资、并购重组等方面发挥着重要的中介把关作用，其所制作、出具的申请材料，都构成了证监会形成监管意见的重要基础。从统一各中介机构监管政策角度出发，新修改后的《行政许可实施程序规定》将证券公司、证券服务机构及其从业人员均纳入暂不受理、中止审核措施政策的适用范围。

<https://www.chinacourt.org/article/detail/2018/03/id/3247248.shtml>

中国银监会发布《银行业金融机构从业人员行为管理指引》

为进一步规范银行业金融机构从业人员行为，加强银行业金融机构从业人员行为管理，近日，银监会发布了《银行业金融机构从业人员行为管理指引》（以下简称《指引》）。前期征求意见期间共收到22份意见，大部分均已吸收采纳。

《指引》要求，银行业金融机构的从业人员行为管理应坚持风险为本，制定全行遵守的行为守则和针对各业务条线的行为细则，要求从业人员遵守法律法规、恪守工作纪律，并针对全体员工开展教育培训。《指引》要求，银行业金融机构应开展从业人员行为的定期评估、建立长期监测和不定期排查机制，发现问题及时处理，在招聘中评估其与业务相关的行为，并将从业人员行为的评估结果作为薪酬发放和职位晋升的重要依据。同时，《指引》要求银行业金融机构建立不当行为的举报制度，加大约束和监督。《指引》明确了从业人员行为管理的组织架构，董事会、监事会和高管层的职责，要求银行业金融机构明确从业人员行为管理的牵头部门，并指定专人负责从业人员行为管理工作。

<http://www.chinalawinfo.com/News/NewsFullText.aspx?NewsId=90248&NewsType=1>

上海证券交易所发布《纪律处分和监管措施实施办法（2018年修订）》和《自律管理听证实细则》

为了贯彻落实《证券交易所管理办法》的要求，完善自律管理程序和标准，保护自律管理对象的合法权益，上海证券交易所（以下简称“上交所”）对2013年《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法》（以下简称《实施办法》）进行了修订，同时制定了《上海证券交易所自律管理听证实细则》（以下简称《听证实细则》）。

本次《实施办法》的主要修改内容如下：一是根据《证券交易所管理办法》的规定和监管需要，调整和完善纪律处分与监管措施的种类，给交易所一线监管装上强有力的“牙齿”；二是优化限制交易纪律处分的实施程序，提高对严重异常交易行为的监管效率；三是进一步优化纪律处分和监管措施实施的机制、标准和程序。另外，《听证实细则》一方面拓宽了听证范围，将对监管对象影响重大的终止上市事项、复核事项纳入听证范围，并增加了可申请听证的纪律处分类型，加大对监管对象的保护力度；另一方面优化完善了听证程序，借鉴行政听证程序并结合自律管理特点，按照规范公正、兼顾效率的原则，对听证模式、流程、参与人权利义务、特殊情形处理等进行了较为细致的规定。

http://www.sse.com.cn/aboutus/mediacenter/hotand/c/c_20180323_4480528.shtml

保险

中国保监会调整部分地区商业车险自主定价

中国保监会近日下发《关于调整部分地区商业车险自主定价范围的通知》（以下简称《通知》）。《通知》显示，在四川、山西、福建、山东、河南、厦门和新疆七地调整商业车险自主定价范围。

中国保监会表示，此举能更好地发挥市场在资源配置中的决定性作用，上述地区财险公司拟订商

业车险自主核保系数、自主渠道系数费率调整方案，经过保监会批准后使用。据了解，目前影响车险保费的因子有基准保费和费率调整系数。通知显示，在四川保监局辖区，自主核保系数调整范围为0.65-1.15，自主渠道系数调整范围为0.65-1.15。在山西、福建、山东、河南、厦门保监局辖区，自主核保系数调整范围为0.70-1.15，自主渠道系数调整范围为0.70-1.15。在新疆保监局辖区，自主核保系数调整范围为0.75-1.15，自主渠道系数调整范围为0.75-1.15。

<http://finance.sina.com.cn/roll/2018-03-14/doc-ifysfzhx9675671.shtml>

税收

财政部、国家税务总局发布《关于继续支持企业事业单位改制重组有关契税政策的通知》

为继续支持企业、事业单位改制重组，财政部、国家税务总局日前发布《关于继续支持企业事业单位改制重组有关契税政策的通知》，规定从2018年1月1日起至2020年12月31日，对企业改制、事业单位改制、公司合并、债权转股权等九种不同情况免征契税。

财政部有关负责人表示，企业按照《公司法》有关规定整体改制，包括非公司制企业改制为有限责任公司或股份有限公司，有限责任公司变更为股份有限公司，股份有限公司变更为有限责任公司，原企业投资主体存续并在改制（变更）后的公司中所持股权（股份）比例超过75%，且改制（变更）后公司承继原企业权利、义务的，对改制（变更）后公司承受原企业土地、房屋权属，免征契税。如事业单位按照国家有关规定改制为企业，原投资主体存续并在改制后企业中出资（股权、股份）比例超过50%的，对改制后企业承受原事业单位土地、房屋权属，免征契税。

<http://finance.huanqiu.com/chanjing/2018-03/11691945.html>

行业

国务院办公厅印发《关于保障城市轨道交通交通安全运行的意见》

日前，国务院办公厅印发《关于保障城市轨道交通交通安全运行的意见》（以下简称《意见》）。《意见》提出，我国城市轨道交通运行态势总体平稳，但近年来运营里程迅速增加、线网规模不断扩大，城市轨道交通交通安全运行压力日趋加大。国务院各有关部门、各省级人民政府要根据各自职责加强指导，强化督促检查。

《意见》明确，要从六个方面保障城市轨道交通交通安全运行。一是构建综合治理体系。二是有序统筹规划建设运营。三是加强运营安全管理。建立健全运营安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系，建立城市轨道交通运营安全第三方评估制度。四是强化公共安全防范。运营单位要制定安全防范和消防安全管理制度，保障相关经费投入。鼓励推广应用智能、快速的安检新技术、新产品，逐步建立与城市轨道交通客流特点相适应的安检新模式。五是提升应急处置能力。城市轨道交通所在地城市及以上地方人民政府要将城市轨道交通纳入政府应急管理体系，建立突发事件应急处置机制，加强应急救援力量建设和应急培训。六是完善保障措施。建立与运营安全和服务质量挂钩的财政补贴机制，科学确定财政补贴额度。

<https://www.chinacourt.org/article/detail/2018/03/id/3247229.shtml>

国家新闻出版广电部门：网站不得擅自重新剪辑经典文艺作品

国家新闻出版广电部门近日下发通知，进一步规范网络视听节目传播秩序。通知要求，所有节目网站不得制作、传播歪曲、恶搞、丑化经典文艺作品的节目，不得擅自对经典文艺作品、广播影视节目、网络原创视听节目作重新剪辑、重新配音、重配字

幕，不得截取若干节目片段拼接成新节目播出，不得传播编辑后篡改原意产生歧义的作品节目片段。

通知说，近期一些网络视听节目制作、播出不规范的问题十分突出，产生了极坏的社会影响，还有一些节目以非法网络视听平台及相关非法视听产品作为冠名，为非法视听内容在网上流传提供了渠道。通知要求，各省区市新闻出版广电部门严格管理包括网民上传的类似重编节目，不给存在导向问题、版权问题、内容问题的剪辑改编视听节目提供传播渠道。对节目版权方、广播电视播出机构、影视制作机构投诉的此类节目，要立即做下线处理。

http://www.legaldaily.com.cn/index_article/content/2018-03/22/content_7503763.htm?node=5955

快递业首部行政法规2018年5月起施行

《快递暂行条例》将于2018年5月1日起施行。这是中国第一部专门针对快递业的行政法规，从制度层面奠定了快递业高质量发展的基础。

国家邮政局政策法规司相关负责人表示，我国快递业规模增速高位运行，新业态、新动能不断呈现。条例贯彻了包容审慎、创新务实的原则，将快递业作为与新经济、新业态关系紧密的新兴产业，充分融入了快递业的发展需求、改革需求和管理需求。在促进发展方面，条例设专章规定了发展保障，制定了一系列促进快递业发展的制度措施，既解决业内存在的问题，也解决快递业与其他行业衔接协调方面的问题。同时，以经营快递业务的企业作为制度调节重点，制度红利以企业的实际感受为衡量标准，充分考虑企业感受向消费者传导的过程，在制度设计上坚持有效保护消费者合法权益。

http://news.jcrb.com/jxsw/201803/t20180327_1853749.html

外交部发布领事保护与协助工作条例草案，向社会征求意见

外交部近日发布《中华人民共和国领事保护与协助工作条例（草案）》（征求意见稿），向社会公开征求意见，以尽快出台专门立法，切实维护海外中国公民和机构的安全与正当权益。

据外交部网站，征求意见稿共三十八条，主要内容包括中国公民、法人和非法人组织的基本权利义务，不同情形下的领事保护与协助职责，例如当中国公民被限制人身自由、下落不明、出现严重生活困难、遇航班延误或取消、或驻在国出现重大突发事件等。值得注意的是，按照预防与处置并重原则，征求意见稿规定了预防性领事保护有关措施和机制。例如：外交部和驻外外交机构发布海外安全提醒，国务院有关部门和省级人民政府根据相关安全提醒加强人员和机构动态监管、指导，中国公民、法人和非法人组织关注安全提醒、加强安全防范，旅行社及旅游经营者关注安全提醒、向旅游者作出说明和警示。

http://www.legaldaily.com.cn/index_article/content/2018-03/26/content_7506162.htm?node=5955

并购

天马精化拟投资2亿元收购银嘉金服10%股权，切入第三方支付领域

近日，天马精化发布公告，拟投资2亿元获得上海银嘉金融服务集团有限公司（以下简称“银嘉金服”）10%股权。根据《投资及股权转让协议》，天马精化将以股权转让及增资的方式获得银嘉金服10%的股份。其中，上市公司出资8,000万元受让原股东持有的银嘉金服4%的股份，同时出资12,000万元用以增资获取银嘉金服6%的股份。

公开资料显示，银嘉金服主要开展以银行卡收单为主的第三方支付业务，其下属全资子公司付临门支付有限公司拥有中国人民银行颁发的《支付业务许可

证》，是拥有全国性收单业务牌照的40余家企业之一。银嘉金服作为支付持牌企业代表，积累了大量优质客户资源，沉淀了海量支付数据，具有较强的行业竞争力和盈利能力。通过本次投资，天马精化将由此切入支付领域：一方面，有助于上市公司推进现有供应链数据及金融科技业务与第三方支付业务的深度合作；另一方面，支付业务可以为上市公司的金融和企业客户提供营销、技术支持、运营等新机遇。本次交易完成后，上市公司将发挥金融科技各业务的协同效应，增强业绩成长性，为长期发展创造良好空间。

<http://company.stcn.com/2018/0322/14049170.shtml>

梅泰诺拟34.5亿元并购华坤道威

停牌三个月后，梅泰诺于近日发布购买资产预案，公司拟以发行股份及支付现金的方式购买华坤道威100%股权，交易作价为34.5亿元。梅泰诺表示，本次收购是公司在“大数据+人工智能”产业链的进一步延伸。

梅泰诺指出，目前上市公司全力深化战略转型，大力发展“大数据+人工智能”领域业务。标的公司在数据智能服务领域的竞争优势、行业经验、客户及媒体渠道资源等与公司现有业务具有良好协同效应，且与公司未来的战略规划相契合。根据购买资产预案，梅泰诺拟购买宁波亚圣、宁波总有梦想、杭州孟与梦及杭州南孟等四名股东合计持有的华坤道威100%股权，交易作价暂定34.5亿元。同时，公司拟向不超过5名特定对象非公开发行股票募集配套资金不超过14.15亿元，其中13.8亿元用于支付现金对价。

<http://company.stcn.com/2018/0327/14059255.shtml>

永力科技拟2.6亿元被上市公司收购52%股份

2018年3月28日，永力科技发布公告称，上市公司新雷能拟通过现金支付方式购买中国宝安持有的公司52.00%股权，交易对价为2.6亿元。收购完成后，新雷能将作为公司控股股东。

新雷能主营业务为定位于模块电源、定制电源、大功率电源及系统等技术 and 产品在通信、航空、航天、军工、铁路、电力、工控、广电等各行业的应用。永力科技表示，本次收购完成后，一方面，新雷能与永力科技在研发技术、市场推广、生产采购、质量管理等方面将发挥协同效应，加强新雷能在高可靠电源及电源系统方面的整体竞争优势，快速进入大功率供配电电源系统领域，进一步扩大客户资源和销售规模。另一方面，通过协同降低新雷能的研发、制造等成本，从而增强新雷能的盈利能力和持续发展能力。

<http://sanban.stcn.com/2018/0329/14068534.shtml>

共进股份拟7亿元收购闻远通信100%股权

共进股份2018年3月27日晚公告称，公司拟以7亿元现金收购山东闻远通信技术有限公司100%股权。公司称，通过本次收购，将加快公司在4G/5G移动产品及网络系统领域的发展。在完成对标的公司的收购之后，将与公司已有的通信基站、通信专网市场领域布局形成优势互补。

公告表示，标的公司的LTE无线宽带移动通信系列产品不仅拥有运营商级别4G产品的高质量、高性能、高稳定性因素，而且能够为客户定制、研发满足专属需求的解决方案。其TDD/FDD-LTE无线宽带移动通信系列产品被广泛应用于应急通信、视频监控、语音视频通话、语音视频调度、无线多媒体集群调度等领域，所服务的专网用户包括公安、军队、电力、智慧农业、交通、林业等领域。伴随着5G通信技术日趋成熟及规模商用化的到来，此次并购将

有助于完善公司在移动通信网络板块的布局，有助于公司实现创新转型，形成新的利润增长点。

<http://company.stcn.com/2018/0328/14064084.shtml>

姚记扑克拟收购成蹊科技53.45%股权，布局大娱乐战略

姚记扑克近日公告，公司拟以6.68亿元现金，收购成蹊科技53.45%股权。完成后，成蹊科技将成为公司的控股子公司。公司表示，本次收购，旨在谋求转型升级、创新发展，主动适应国内外消费者娱乐方式的变化，进一步实现公司的“大娱乐”发展战略。

姚记扑克表示，公司拟与姚朔斌、愉游投资、创途投资、刘中杰、邹应方签订股权转让协议，公司拟以现金方式收购成蹊科技53.45%股权，购买价格为6.68亿元。对于收购原因，姚记扑克称，近年来，大众娱乐方式呈现多样化趋势，网络游戏、手机游戏发展迅速，给传统扑克牌行业带来较大的冲击，传统扑克牌业务呈现逐年下降的趋势。本次拟收购成蹊科技互联网游戏公司，公司意在发展“大娱乐”战略。姚记扑克表示，成蹊科技作为国内领先的在线休闲竞技游戏平台提供商，拥有优秀的研发及技术优势、精细化的运营及大数据分析能力、庞大的游戏产品用户资源。

<http://company.stcn.com/2018/0323/14053063.shtml>

CHARLTONS

易周律师行

Boutique Transactional Law Firm of the Year 2017
Asian Legal Business Awards

此法讯仅为提供相关资料信息之用，其内容并不构成法律建议及个案的法律分析。

此法讯的发送并不是为了在易周律师行与用户或浏览者之间建立一种律师与客户之关系。

易周律师行并不对可从互联网获得的任何第三方内容负责。

如果您不希望收到该法讯，请电邮
unsubscribe@charltonslaw.com

香港皇后大道东43-59号
东美中心12楼
电话: + (852) 2905 7888
传真: + (852) 2854 9596
www.charltonslaw.com.cn